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1.0 AMAÇ
İşbu Politika ile Tab Gıda Sanayi Ve Ticaret A.Ş. (“Şirket”)’nin menfaat sahiplerinin haklarının korunmasına yönelik usul ve esaslarının tanımlanması amaçlanmaktadır.


2.0 KAPSAM
Menfaat sahipleri; Şirketin hissedarları, üst yönetim üyeleri, çalışanlar, müşteriler, iş ortakları, tedarikçiler, kamu kurumları, aracı kurum ve kuruluşları, sivil toplum kuruluşları ve potansiyel yatırımcılar gibi Şirket’in faaliyetleriyle ilgisi olan kişi, kurum veya çıkar gruplarıdır.


3.0 MENFAAT SAHİPLERİNİN KORUNMASI
Şirket, işlem ve faaliyetlerinde menfaat sahiplerinin ilgili mevzuat ve karşılıklı sözleşmelerle düzenlenen haklarını koruma altına alır. Menfaat sahiplerinin haklarının mevzuat ve sözleşme ile düzenlenmediği durumlarda, menfaat sahiplerinin çıkarları iyi niyet kuralları çerçevesinde, Şirketin de hakları, imkanları ve itibarı gözetilerek korunur. Menfaat sahipleri arasında çıkar çatışmaları ortaya çıkması veya bir menfaat sahibinin birden fazla çıkar grubuna dahil olması durumunda; sahip olunan hakların korunması açısından mümkün olduğunca dengeli bir politika izlenir, her bir hakkın birbirinden bağımsız olarak korunması hedeflenir.  

Yönetim kurulu ve başta pay sahipleri olmak üzere Şirketin menfaat sahiplerini etkileyebilecek olan Şirketin karşı karşıya kalabileceği risklerin etkilerini en aza indirebilecek bir uyum, risk yönetimi ve iç kontrol mekanizması bulunmakta olup bu sürecin sağlıklı olarak işletilmesi için gerekli önlemler alınmaktadır.

Tüm menfaat sahiplerine eşit şekilde davranılması ve herkesin çıkarlarının dengeli bir şekilde gözetilerek korunması amacıyla oluşturulan işbu Politika Şirket’in kurumsal internet sitesinde “Kurumsal Yönetim” başlığı altında yer alan Şirket Politikaları bölümünde duyurulmuştur.


4.0 MENFAAT SAHİPLERİNİN BİLGİLENDİRİLMESİ
Şirket, hissedarlar ve menfaat sahiplerinin bilgilendirilmesinde eşitlik, şeffaflık ve tarafsızlık prensipleri çerçevesinde davranılmasını benimsemiştir. Bu kapsamda ilgili tüm duyuru ve açıklamaların Şirketin hak ve menfaatlerini de gözetecek şekilde zamanında, doğru, eksiksiz, anlaşılabilir ve kolay erişebilir bir şekilde yapılması esastır. Menfaat sahipleri; özel durum açıklamaları, genel kurul toplantı tutanakları, yıllık ve ara dönem faaliyet raporları, finansal raporlar ile Kamuyu Aydınlatma Platformu (“KAP”) https://www.kap.org.tr/tr/bist-sirketler ve Şirket kurumsal internet sitesi (Kurumsal Yönetim - Yatırımcı İlişkileri | TAB Gıda (tabgida.com.tr)) aracılığıyla bilgilendirilir. 

Şirket, sosyal sorumluluklarına karşı duyarlı olup; çevreye, tüketiciye, kamu sağlığına ilişkin düzenlemeler ile etik kurallara uyar ve bu konulardaki politikalarını kamuya KAP ya da kurumsal internet sitesi aracılığıyla açıklar.

Şirket, ticari sır niteliğindeki bilgiler hariç olmak üzere, menfaat sahipleri ile ilgili bilgi ve açıklama paylaşımının sermaye piyasası araçları için daha etkin bir piyasa oluşturacağı fikrini benimsemiştir. Sermaye piyasası katılımcıları tarafından iletilen yazılı ve sözlü bilgi talepleri, Yatırımcı İlişkileri Direktörü tarafından yazılı ve/veya sözlü olarak yerine getirilir. Yazılı ve görsel medyaya yapılan basın açıklamaları kurumsal iletişimden sorumlu ekipler tarafından gözden geçirilir. Bu hususların haricinde özellikle görevlendirilmedikçe, Şirket çalışanları sermaye piyasası katılımcılarından gelen soruları cevaplandıramazlar. Menfaat sahiplerine yönelik yapılacak bilgilendirmelere ait usul ve yöntemler detaylı olarak Şirket Kurumsal internet sitesinde yer alan Bilgilendirme Politikası aracılığıyla paylaşılmıştır.


5.0 MENFAAT SAHİPLERİNİN YÖNETİME KATILIMI
Şirket esas sözleşmesinde, menfaat sahiplerinin Şirket yönetimine katılımını öngören bir düzenleme yer almamaktadır ancak menfaat sahiplerinin Şirket yönetimine katılımını destekleyici mekanizma ve modellerin Şirket faaliyetlerini aksatmayacak şekilde geliştirilmesi amaçlanmaktadır. Bununla birlikte, Şirket, 2023 yılında halka arzını başarıyla tamamlamış olup halka açıklık oranı da dikkate alındığında Şirket tarafından, dürüst, şeffaf, eşit, müşteri odaklı ve hesap verebilir bir yönetim anlayışı içinde menfaat sahiplerinin Şirket yönetimine katkıda bulunmalarını sağlayacak kanallar açık tutulmaktadır.

Şirketin karar organları nezdinde alınan kararlar kapsamında pay sahiplerinin ve diğer menfaat sahiplerinin haklarının eşit mesafede gözetilmesine dair güvence oluşturulması üzerine Yönetim Kurulu’nda bağımsız üyeler bulunmaktadır. 

Şirket, faaliyetlerini aksatmayacak şekilde çalışanlarını da şirket yönetimine katılmaları hususunda teşvik etmektedir. 

Şirket kararlarının verilmesi aşamasında gerektikçe orta ve üst kademe yöneticilerin görüşleri alınmakta ve çözüm odaklı değerlendirmeler yapılmaktadır.

Müşteriler, tedarikçiler, kamu kurumları ve çeşitli toplum kuruluşları ile çeşitli görüşmeler yapılmakta, bu görüşmelerde ortaya çıkan öneriler değerlendirilmektedir. Ayrıca pay sahipleriyle üst yönetimin katıldığı görüşmeler aracılığıyla iletişim kurulabilmektedir. Tüm menfaat sahiplerinin kullanımına açık şekilde, üçüncü bir taraf tarafından yönetilen Etik ve İhbar Hattı sayesinde menfaat sahiplerinin gördüğü uygunsuzlukların doğrudan üst yönetime iletebileceği bir iletişim kanalı da bulunmaktadır.


6.0 YÜRÜRLÜK
İşbu Politika, yayım tarihinden itibaren Yönetim Kurulu’nun onayı ile yürürlüğe girer ve geçerlilik süresi Politika yürürlükte kaldığı müddetçe devam eder.
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